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károsodás nélkül tovább nem várhat, akkor a szükséges sze­
mészetet bárhol beszerezheti.«

Elnök kéri a közgyűlést, hogy a választmány javaslatát 
módosítás nélkül fogadja el. Kiemeli már itt és ezen meg­
jegyzést a jelen közgyűlés tárgysorozata kapcsán hozandó 
összes határozatokra kiterjesztettnek kéri tekinteni, hogy az 
ipartársulat az ipartörvény hiányos rendelkezése folytán egy­
általán nem hozhat tagjait végrehajtási kényszer erejével 
kötelező határozatokat és nem is rendelkezik olyan eszközök­
kel, melyek a hozandó határozatoknak végrehajthatóságát, az 
összes ipartársulati tagokra kötelező erővel kiterjedését biztosí­
tanák. Reméli azonban, hogy az óhajtott béke érdekében 
minden ipartársulati tag már saját érdekében is kötelező 
erejűnek ismeri el a hozandó határozatokat.

A közgyűlés a választmány határozati javaslatát egyhan­
gúlag elfogadja.

II. Titkár olvassa :
»Mondja ki a közgyűlés, hogy a heti 24 óra szabadidőt 

helyesli és kívánatosnak tartja, hogy azt minden munkaadó 
megadja pincéreinek, azonban az ipartársulat tagjait erre kö­
telezni nem áll módjában. De mondja ki azt is, hogy a szabad­
napos pincérnek a szabadnapon nem szabad az üzletben 
megjelenni.

Kivételt képezzenek a kifejezetten nyári üzletek, melyek­
ben a szabadnap junius 1-től szeptember 1-ig ne legyen kö­
telező, hanem munkaadó és alkalmazottak között korlátlan 
egyezség tárgyát képezze.*

A javaslatnál igen élénk vita fejlődött ki, melynek során 
Prindl Nándor a nyári hónapokban a szabadnap kedvezményét 
minden üzletben felfüggesztendőnek indítványozza.

Gundel elnök kéri a javaslat módosítás nélküli elfogadá­
sát, az 1. pontnál hangsúlyozott fentartással kijelenti, hogy a 
szabadnap kötelező lesz a főnökre és alkalmazottra egyaránt.

Némethynek a kisegítőkre vonatkozó kérdésére Stadler 
kijelenti, hogy a kisegítő kérdést csak pénzkérdésnek tartja; 
kétségtelen hogy úgy fog alakulni a helyzet, hogy a kisegítők 
helyett a főnök 1—2 pincérrel többet fog alkalmazni.

Jajczay főkép az 1—2 pincérrel dolgozó üzletekre tartja 
rendkívül súlyosnak a választmány javaslatát, mert ezek leg­
kevésbé várhatnak és leginkább sujtatnak, ha a pincéregylet 
a közvetítést lanyhán teljesíti.

Katona Géza saját tapasztalatából állítja, hogy a revier- 
rendszer alkalmazása és a szabadnap engedélyezése a nagyobb 
üzletekben akadályba nem ütközik.

A kisebb üzleteket azonban mindkét irányban kiveendőnek 
tartja a kényszer alól.

Kommer Ferenc ellene van minden kivételnek. Ilyen ki­
vételt a kisebb üzletekben statuálni már azért se volna mél­
tányos, mert hisz a pincér a kisebb üzletekben sokkal inkább 
van igénybe véve, szükségesebb is tehát az ilyen üzletben 
alkalmazott pincérnek a szabadnap. A kisegítő alkalmazása 
sem okozhat különösebb nehézséget, mert 2—3 kisebb ven­
déglős összeáll va együttesen és állandóan alkalmazhatnak 
egy kisegítőt.

Evva Lajos indítványozza, hogy ha a pincéregylet kisegítőt 
azonnal nem tudna adni, a pincér ne igényelhesse a szabad­
napot.

Elnök ismételten kéri a javaslat változás nélküli elfogadását, 
annál is inkább, mert a közgyűlés megnyugtatására szolgálhat 
az, hogy ha a pincéregylet 48 órán belül kisegítőt vagy a kért 
munkaerőt helybe nem állítja, ez a közvetítőktől is beszerezhető.

A közgyűlés a választmány javaslatát egyhangúlag el­
fogadja.

III. Titkár olvassa:
A tanoncügyre vonatkozó kívánságokra nézve a választ­

mány azt javasolja :
»Mondja ki a közgyűlés, miszerint szükségesnek tartja 

azt, hogy minden vendéglős segédeinek számarányához képest 
tanoncokat tartson és azoknak ha csak lehet a házban lakást 
is adjon; továbbá hogy idényüzletben csak felszabadulást 
igazoló pincért szabad alkalmazni; végül hogy tanoncnak csak 
orvos által megvizsgált és egészségesnek talált fiúkat kell 
szerződ tetn i.*

Egyben jelenti, hogy miután a tanoncokra vonatkozó 
többi kívánságot úgymint: hogy a tanonc csak szabályszerű 
szerződés mellett alkalmazható, hogy a tanonc a szakiskolát 
rendesen látogassa; hogy a tanonc hetenkint egyszer, vallásához 
illő napon Istentiszteletre menjen és hogy a tanonc ne legyen 
munkával túlterhelve, az ipartörvény úgyis szigorúan szabá­
lyozza, de mindenesetre szükséges, hogy a munkaadó ezen 
törvényes követelményeknek mindenkor megfeleljen, illetőleg 
azoknak megtartása fölött szigorúan őrködjék ; hogy a tanoncok 
hetenkint szabadnapot kapjanak a piricéregylet egyelőre fel­
függesztette, ezen kérdés tárgytalanná lett.

Macskásy örömmel üdvözli és fogadja el a javaslatot. 
Bejelenti, hogy részéről a legnagyobb odaadással szivén viselte 
mindig a tanoncképzést. Szerződésileg felfogadott tanoncait 
szeretettel neveli, részükre házi tanítót tart, őket takarékosságra 
szoktatja, úgy, hogy felszabadulásukkor 1000, sőt 1500 korona 
megtakarított pénzt kapnak kézhez.

Elnök hangoztatja a kérdés nagy fontosságát. Sajnos, hogy 
a javaslat sok üzletnél a tulajdonos legnagyobb jóakarata 
mellett sem lesz megvalósítható, mert olyan háztulajdonosok 
is vannak, akik szerződésileg kikötik, hogy a tanoncoknak 
nem szabad a házban lakniok.

Ezek után a közgyűlés a választmányi javaslatot módosítás 
nélkül elfogadja.

IV. Titkár olvassa:
A főpincérnek a törékeny leltárért való felelősség alól 

leendő felmentésére vonatkozó kívánságra a választmány azt 
javasolja: »Mondja ki a közgyűlés, hogy a főpincérek a töré­
keny leltárért csak akkor lehetnek felelősek, ha a gazda őket 
az üzleti forgalom arányához képest megfelelő kárpótlásban 
részesíti.«

Jelenti, hogy a »Revier«- és »Coupon«-rendszer életbe­
léptetésére vonatkozó kívánságokat a pincéregylet egyelőre 
szintén felfüggesztvén, ezek is tárgytalanokká váltak. Gundel 
elnök felemlíti, hogy a határozati javaslat az eddigi gyakorlaton 
nem igen fog módosítást előidézni, mert hisz a főpincér eddigelé 
is kárpótlás, az üzleti forgalom után kapott %  os részesedés 
ellenében viselte a felelősséget a törékeny leltárért.

A közgyűlés a választmány határozati javaslatát elfogadja.
V. Titkár olvassa :
A frakkviselet eltörlésére irányuló kívánságra nézve a 

választmány azt javasolja :
»Mondja ki a közgyűlés, hogy az öltözék meghatározása 

minden üzlet legbelsőbb hatásköréhez tartozik és pedig az 
üzlet sajátságához képest.*

Elnök felszólalásában hangsúlyozza, hogy sokszor az 
üzlettulajdonos kötve van ahhoz, hogy alkalmazottai milyen 
öltözéket viseljenek, így a választmány javaslatánál tovább 
menni nem lehet. Lukács örömmel tapasztalja azt az igazi 
atyai jóindulatot, mit az ipartársulat a pincérség kívánalmai­
val szemben tanúsít; mégis a szőnyegen levő kérdésnél a 
frakkviselet kötelező eltörlése mellett kénytelen felszólalni, 
mert a frakk sem nem kényelmes, sem nem nemzeti, s igy 
mindenkép elvetendő.

Elnök a már hangoztatott indokból a választmány javas­
latát támogatja. Elnök minthogy a nézetek megoszolnak, el­
rendeli a felállás útján való szavazást s az ellenpróba meg- 
ejtése után megállapítja, hogy a közgyűlés szótöbbséggel a 
választmány javaslatát fogadja el.

VI. Titkár olvassa :
A pincérek szervezkedésének jogosultságára nézve a 

a választmány azt javasolja: »Mondja ki a közgyűlés, hogy 
a pincérek szervezkedését nem gátolhatja, azonban kívánatos­
nak tartja, hogy a szervezkedés békés mederben és hazafias 
szellemben menjen végbe.« A közgyűlés a javaslatot hozzá­
szólás és módosítás nélkül egyhangúlag elfogadja. Lukács 
őszinte örömmel állapítja meg úgy a tárgyalás lefolyásából, 
mint a határozati, immár közgyűlési javaslatokból, hogy az 
ipartársulat szivén viseli a pincérség a jövő vendéglőseinek 
ügyét. Ezt nem is lehet máskép elképzelni, mert csak örülni 
kell annak, hogy a pincérség öntudatra ébredt; a nemzetek 
életéből leszürődött az az örök életű igazság, hogy az öntu­
datlan embert jóra, rosszra, de az öntudatosat csak a jóra,
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a jobbra lehet vezényelni. Vezényeljen tovább is az ipartár­
sulat, hogy a pincérség el ne tévelyedjék.

Stadler Karoly, Lukács felszólalásából örömmel látja, 
hogy az ipartársulat és a rendkívüli közgyűlés intenciója he­
lyesen lett felfogva. Pincéreink a memorandumban tanácsot 
kértek. A mai közgyűlés 6 pontban adja meg a feleletet, az­
zal az igazi jóindulattal, mi részünkről, kiknél nemzedékről- 
nemzedékre szállt áí a vendéglős foglalkozás, csak természetes.

Kívánja, hogy a közgyűlés határozatai hozzák meg a 
békét, oszlassák el a félreértéseket, hogy amint az ipartár­
sulat immár csaknem 50 éven át békés egyetértéssel műkö­
dött együtt a pincéregylettel, ez jövőben is hasonló szellem­
ben történhessek.

Elnök ezen lelkes felszólalások után köszöni a tagoknak, 
hogy a nagyfontosságú kérdések megvitatása iránt nagyszámú 
megjelenésükkel oly élénk érdeklődést tanúsítottak. Biztosítja 
e helyről is a pincéreket, hogy az ipartársulat mindenkor a 
legnagyobb jóindulattal viseltetik igazságos törekvéseik iránt, 
csak azt kéri, hogy a békés, barátságos együttműködést erő­
szakos fellépéssel meg ne nehezítsék. Végül kéri a közgyű­
lést, hogy Burger igazgatónak a terein díjtalan átengedéséért 
mondjon köszenetet.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadja a felszólalásokat, 
az elnök indítványát elfogadja és elnököt élénken megéljenzi.

Miután még Petánovits József a március 12-iki vendéglős­
bál támogatására hívja fel a közgyűlés figyelmét, Elnök a 
közgyűlést berekeszti.

J e g y z ő k ö n y v  felvétetett a »Budapesti szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata« választmányának 
1907. évi február hó 28-án tartott üléséről.

Jelen voltak : Gundel János elnök, Mehringer Rezső pénz­
tárnok, Ebner Ferenc, Kamarás Mihály, Bittner Alajos, Ehm 
János, Kramer Miksa. Kommer Ferenc, Maloschik Antal, Lip- 
pert Lajos, Petánovits József, Jajczay János, Kovács Mátyás, 
Fürst Tivadar választmányi tagok, Poppel Miklós titkár.

Távollétüket igazolták: id. Kirst Ferenc, Glück Frigyes, 
Schnell József, Burger Károly, Lippert Lajos, Mayer József 
választmányi tagok.

I. Elnök az ülés megnyitása után a jegyzőkönyv hitele- 
lesítésére felkéri Lippert Lajos és Jajczay János urakat.

II. Elnök kedves kötelességének tartja napirend előtt be­
jelenteni, hogy Maloschik Antal azon alkalomból, hogy folyó 
hó 25-én születésének 60-ik évfordulóján tiszteletére barátai 
és tisztelői lakomát rendeztek, 12.000 koronás alapítványt tett, 
azzal a rendeltetéssel, hogy 10.000 korona az ipartársulat által 
mint segélyalap kezeltetvén, e tőke kamatai minden év feb­
ruár 23-án az ipartársulat elszegényedett és segélyre érdemes 
tagjai között kiosztandók, 2000 korona pedig a menedékhely 
alapjához csatolandó.

Azt hiszi nem kell Maloschik e nemeslelkű cselekedete 
felett dicséretet zengenie, mert maga a cselekedet felülmúl 
minden dicséretet, de mindenesetre hálás köszönetét mond 
neki az ipartársulat nevében és azt kívánja, hogy az Isten 
áldása legyen úgy az alapítón, mint az alapítványon.

A választmány hosszantartó lelkes éljenzéssel fejezi ki 
háláját.

III. Bemutattatott Burger Károly levele, melyben igazolja 
a mai ülésről történt elmaradását és egyúttal felajánlja az 
ipartársulat ez évi közgyűlése céljára is a »Hungária«-szálloda 
földszinti termét.

A választmány ez ajánlatot köszönettel fogadja.
IV. Elnök bemutatja Bokros Károly levelét, melyben 

Bokros bejelenti neki, hogy úgy az ipartársulatból, mint az 
országos szövetségből kilép.

A választmány Bokrosnak az ipartársulatból való ki­
lépését sajnálattal veszi tudomásul; a szövetségből való ki­
lépésre nézve osztja Elnök úr azon nézetét, hogy Bokros a 
nyugdijegyesület elnöke lévén, a nyugdíj egyesület pedig szo­
ros tartozéka az országos szövetségnek s igy Bokros a szö­
vetségből nem léphet ki, miről őt levélben kell értesíteni.

V. Elnök bemutatja dr. Solti Ödön levelét, melyben 300 
kor. tiszteletdiját 400 koronára kéri felemelni.

A választmány az ügyész tiszteletdiját 400 koronában 
állapítja meg.

VI. Bemutattatott a IV. kér. elüljáróság 801/907. sz. ha­
tározata, a sztrájk-statisztikai kérdőivek pontos kitöltése és 
beszolgáltatása tárgyában.

A választmány a határozatot tudomásul veszi azzal a 
kijelentéssel, hogy az ipartársulat eddigelé ilyen iveket nem 
kapott.

VII. Bemutattatott a VI. kér. elüljáróság 46580/906. sz. 
határozata, melyszerint az elüljáróság Strasser Jakabot, aki 
a Nagymező-utca 62. sz. házra szóló szálloda iparengedélyért 
folyamodott, kérelmével, egyrészt a rendőrség, másrészt az 
ipartarsulat véleménye alapján elutasította.

A választmány a tisztes szálloda ipar megóvására al­
kalmas határozatot örömmel veszi tudomásul.

VIII. Bemutattatott az ipartársulat 1906. évi zárszáma­
dása, nevezetesen a mérleg, melyszerint az ipartársulatnak a 
múlt évben 3132 korona 56 fillér jövedelme volt; továbbá a 
vagyonmérleg, melyszerint az ipartársulat vagyona 113.331 
korona 96 fillért tesz ki; az alapítványok kimutatása 56.155 
korona 19 fillér összeggel, végül az »Erzsébet«-torony építési 
alapja 3L428 korona 82 fillér összeggel.

A választmány a számvizsgáló bizottság által már felül­
vizsgált és helyesnek talált számadást elfogadja és elhatá­
rozza, hogy a számadást a közgyűlés elé terjeszti.

Az 1907. évi költségvetést 13.900 kor. bevétellel, 13.700 
kor. kiadás, tehát 200 korona fölösleg-előirányzattal meg­
állapítja.

Az 1907. évi rendes (XXlII-ik) közgyűlést március hó 
21-ik napjának délutáni 3 órájára tűzi ki s a szükséges in­
tézkedések megtételével az elnökséget megbízza.

A tisztikar megbízatásának letelte folytán, a választás 
előkészítésére Petánovits József elnöklete alatt, Jajczay Já­
nos, Ehm János, Fürst Tivadar és Kommer Ferenc beválasz­
tásával kijelölő bizottságot küld ki.

A közgyűlés napirendjét pedig a következőleg állapítja 
meg :

1. Az évi jelentés.
2. A számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Az 1906. évi számadás.
4. Az 1907. évi költségvetés.
5. Határozathozatal a felmentvény tárgyában.
6. Választás.
7. Indítványok.
IX. Elnök bemutatja még a választmány kivételes hatás­

körébe tartozó »rendelkezési alap« múlt évi számadását, mely 
1246 korona 19 fillér rendelkezési összeget mutat. Ezzel 
kapcsolatban arra kéri a választmányt, hogy Ehmann Pál, 
teljesen tönkre jutott vendéglős részére, a rendelkezési alap­
ból 100 korona segélyt engedélyezzen.

A választmány a bemutatott számadást jóváhagyja s 
Ehman Pálnak 100 korona segélyt engedélyez.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejezést nyert.
K. m. f. t.

J e g y z ő k ö n y v ,  felvétetett a »Budapesti szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának» 1907. évi már­
cius hó 20-án, szerdán délután tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Gundel János elnök, Bittner Alajos, Uökker 
Ferenc, Nősek Ignác, Kamaras Mihály, Lippert Lajos, Mayer 
József, Maloschik Antal, Kramer Miksa, Förster Konrád, Stadler 
Károly, Kommer Ferenc, Schnell József, Fürst Tivadar, Wil- 
burger Károly, Palkovics Ede, Glück Frigyes, Glück E. J., 
Ehm János, Petánovits József, Pelzmann Ferenc választmányi 
tagok.

I. Elnök az ülést megnyitván, a jegyzőkönyv hitelesítésére 
felkéri Förster Konrád és Mayer József urakat.

II. Felolvastatott az 1907. évi január hó 24-én tartott 
rendkívüli közgyűlésről felvett, valamint az 1907. évi február 
hó 28-án tartott választmányi ülésről felvett jegyzőkönyv is.

A választmány, mindkét jegyzőkönyvet tudomásul veszi, 
minélfogva azok hitelesíttetnek.

III. Elnök mindenekelőtt jelentést tesz a pincérekkel lég-
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újabban folytatott tárgyalásról és előadja, hogy a kiküldött 
bizottság az egyezkedést dr. Pap Dávid ügyvédre bizta, mert 
nevezett a munkások és munkaadók között fölmerült ellen­
tétek kiegyenlítésében nagy gyakorlattal bir.

Azonban dr. Pap a megbízásért, az esetben, ha az egyez­
kedés sikerül 1500 korona, ha nem sikerül óOO korona tisz­
teletdijat köt ki magának.

Pelkéri a választmányt, megszavazza-e a kért tiszteletdijat.
A választmány tüzetes tárgyalás után és tekintve a cél 

nagy fontosságát, megszavazza a költséget.
IV. Bemutattatott a győrvárosi ipartestület körlevele a 

progressiv-adórendszer behozatala miatt a pénzügyminiszter­
hez intézendő kérvény tárgyában.

A választmány ezen ügy tárgyalását elhalasztja, mert az 
tanulmányt igényel.

V. Bemutattatott a székesfővárosi tanács 53460/907. VI. B. 
határozata, mely szerint a járdafoglalást az idén március 24-től 
kezdve engedélyezi.

A választmány a tanácsi határozatot örömmel veszi 
tudomásul.

VI. Bemutattatott a keletkezőiéiben lévő országos pincér­
szövetség alapszabály-tervezete, melyet a szervező-bizottság 
véleményezés végett küldött meg az ipartársulatnak.

A választmány ez ügy tárgyalását máskorra halasztja.
VII. Előterjesztetett a közgyűléshez intézett évi jelentés 

szövege.
A választmány a jelentést helyesnek találja, elfogadja és 

elhatározza, hogy a közgyűlés elé terjeszti.
Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejezést nyert. 

Kmft.

A  b u d a p e s t i  s z á l lo d á s o k ,  v e n d é g lő s ö k é s k o r c s -  
m á r o s o k  ip a r t á r s u la ta  v á la s z tm á n y á n a k  az 
1 9 0 7 . é v i  X X X I I I .  r e n d e s  k ö z g y ű lé s h e z  in t é ­

z e t t  1 9 0 6 .  é v i  je le n té s e .

Tisztelt közgyűlés !
italmérési illeték ügygyei kell jelentésünket kezdenünk 

ezúttal is, mert az okoz nekünk legtöbb bajt, s mig az meg 
nem változik, addig mi sem hallgathatunk róla és folytatjuk 
az ostromot. Hiszen a legutóbbi kivetésnél is felemelték megint 
az illetéket a vendéglősök nagy sérelmére. Kénytelenek voltunk 
tehát újból felszólalni ellene. A kivetésnek minden mozzana­
tára, az alapmunkálatot képező adatgyűjtés helytelen részleteire 
is kiterjedő, alaposan megokolt beadványt intéztünk a kormány­
hoz. Felsoroltuk abban a kivetésnél követett igazságtalan, 
tehát reánk nézve felette káros és sérelmes eljárást, mely leg­
inkább abban nyilvánul, hogy a korlátlan kimérési engedély- 
lyel biró vendéglősöket túlságos teherrel sújtja, mig ellenben 
a kismértékben elárusítókat nagyon is enyhén érinti. Kimutat­
tuk az állami zárószámadásokból átvett számadatokkal, hogy 
az illeték folytonos emelése azon a címen, hogy az előirány­
zatot nem sikerült elérni, nem lehet indokolt, mert a befolyt, 
illetőleg behajtott összeg 1899. év óta minden évben túlhaladta 
az előirányzatot. Hiszen 1899. évben 1,400.000 korona volt 
az előirányzat, de 3,051.125 korona folyt be; 1903. évben 
már 3,150.000 koronára szökött fel az előirányzat és 3,638.202 
korona folyt be az állampénztárba. 1899. évtől pedig 1904. év 
végéig összesen 15,600.000 korona volt az előirányzott összeg, 
azonban befolyt 19,646.992 korona. Ennek a mesés összegnek 
körülbelül 70 százalékát mi vendéglősök fizettük. Ha most 
ehhez hozzáképzeljük azt a még sokkal nagyobb összeget, 
melyet fogyasztási adó és keresetadó fejében szállítottunk az 
államkincstárnak, akkor azt hisszük, méltányos dolog lenne, 
ha egyik-másik indokolt panaszunk figyelembe vétetnék. Nyíl­
tan kijelentettük beadványunkban, hogy a pénzügyigatóságtól 
sohasem kapunk, tehát nem is várunk bajainkra orvoslást, 
azért vagyunk kénytelenek minden alkalommal a kormányhoz 
fordulni. Ismételten reámutattunk az italmérési illeték roha­
mos emelkedésének forrására is. Ugyanis az 1888. évi XXXV. 
t.-c. 12. §-a a kimérési vállalatok (vendéglők stb.) osztályba 
sorozásánál az italmérési illetéket együttvéve községenként 
úgy rendelte megállapítani, hogy az például: Budapesten min­

den 500 lélek után legalább 200 koronát tegyen ki. A meg­
állapításnál első Ízben az 1884. évi népszámlálás volt irány­
adó. Akkor Budapesten 370,767 lakos volt. De az 1901. évi 
népszámláláskor már 734,165 lakosa volt Budapesnek. Mára 
lélekszám rohamos szaporodása folytán úgyis emelkedett az 
illeték. A pénzügyi közegek által kierőszakolt eredmény láttára 
pedig az 1899. évi XXV. t.-c. 18. § ában minden 500 lélek 
után 300 koronában, vagyis 100 koronával magasabban álla­
píttatott meg az illeték.

Arra kértük tehát a kormányt, hogy az 1889. évi XXV. 
t.-c. 18. §-ának módosítása iránt javaslatot tenne az ország- 
gyűlésnek oly irányban, hogy az italmérési illeték alapszá­
mítása Budapesten minden 500 lélek után megint 200 koro­
nában állapíttassák meg. Reámutattunk továbbá ama ön­
kényes eljárásra, melyet a pénzügyőri közegek az italmérési 
illeték kivetéséhez szükséges italforgalmi adatok összegyűj­
tésénél követnek s megjelöltük azt a módszert, melynek 
alkalmazása által — szerintünk — az italmérési illeték ki­
vetését helyes mederbe lehetne terelni. Végül nem hallgattuk 
el azt a tűrhetetlen bánásmódot és azokat a sarcolási mű­
veleteket, melyeket a pénzügyőri közegek minden eljárásuk 
alkalmával velünk szemben tanúsítanak.

Beadványunk még nem nyert elintézést, de azt hisszük, 
hogy a jelenlegi kormánytól, helyes elintézést várhatunk.

A boros pincék miatt is hajszát indított a pénzügyőrség 
ellenünk. Ugyanis vizsgálatot folytatott azon vendéglősök 
ellen, akiknek a vámvonalon kívül is van borospincéjük és 
bírságolással zaklatta őket azért, mert a pincét annak ide­
jén nem jelentették be a pénzügyigazgatóságnak és igy annak 
az engedélyokmányban nincsen nyoma.

A sanyargatásnak ezen új módja ellen — mihelyst az 
többrendbeli panasz alakjában tudomásunkra jutott — azon­
nal lépéseket tett elnökünk a penzügyigazgatóságnál s midőn 
annak nem volt foganatja, e tárgyban is fölterjesztést intéz­
tünk a pénzügyminiszterhez és rámutattunk, hogy az állami 
italmérési jövedékről szóló 1889. évi XXV. t -c. életbeléptetése 
óta egész 1906. évig soha sem követelte a pénzügyigazga­
tóság a vendéglősöktől a vámvonalon kívül lévő borospincék 
bejelentését, Ha tehát mulasztás történt ez irányban, ennek 
konzekvenciáját a vendéglősök nem viselhetik, mert ebben 
az ügyben a törvény végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 
az irányadó. A végrehajtási utasítás pedig a pénzügyigazga­
tóságnak és közegeinek szól.

Felszólalásunk jogosultsága mellett bizonyít az a kö­
rülmény, hogy a megkezdett zaklatás, panaszunk folytán 
abbamaradt.

A Kristály viz vállalattal — kartársaink panasza foly­
tán — szintén kellemetlen ügyünk akadt, amennyiben a 
nevezett vállalat több tekintetben erősen kifogásolható szer­
ződést kínált a vendéglősöknek. Mi, alapszabályszerű köte­
lességünknél fogva, nyílt óvás által védelmeztük tagtársaink 
érdekeit s a szerződés megfelelő módosítását kívántuk, amit 
a vállalat teljesített is, s igy ezen ügy békés megoldást nyert.

Az ipartörvény revíziója tárgyában a múlt évben azt 
jelentettük, hogy annak megvalósítása az akkori politikai 
viszonyok között nem volt lehetséges. A jelenlegi kormánynak 
elég érzéke van az iparfejlesztése iránt és csodálatos, az 
ipartörvény revíziójánál alig látható haladás, pedig mily rendkívül 
nagy érdeklődéssel lesi az iparosság a törvény keretébe már 
beleillesztett sok égető kérdés mielőbbi megoldását, arra 
tanúság a körleveleknek egész özöne, mely ez ügyben az 
ország ipartestületei között keletkezett. Mindenesetre érdek­
lődni fogunk a törvény sorsa iránt, hogy legközelebb 
kimerítő jelentést tehessünk róla.

A szállodás és vendéglős ipar gyakorlásáról szóló u j 
szabályrendelet, melynek tárgyalása 1901. év óta húzódik, s 
melynek szerkesztésénél a hatóság ipartársulatunk véleményét 
is több ízben kikérte és figyelembe vette, a múlt évben a 
miatt szenvedett halasztást, mert az államrendőrség főkapitány­
ságának sok kifogása volt ellene. Azóta újból átment vala­
mennyi szakforum tárgyalásán, s így most már remélhető, 
hogy rövid idő alatt jogerőre emelkedik, s mi többrendbeli 
üdvös intézkedését iparunk javára fordíthatjuk.
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.4 pincér-ügy az év második felében teljesen lekötötte 
minden gondunkat, mert a kezdetben nyugodt és helyes utón 
haladó pincér-mozgalom olyan mederbe csapott át és olyan 
irányzatot vett fel, amely irányzat veszedelemmel fenyegette 
iparunkat.

Annak bizonyságául, hogy mi minden lehetőt meg­
tettünk a felmerült kívánságok békés és kielégítő megoldá­
sára, történeti sorrendben felsoroljuk a tett intézkedéseket.

A budapesti pincér-egyesület által ipartársulatunkhoz intézett 
memorandumot, mely a pincérek kívánságait foglalta magá­
ban, az ő óhajtásukhoz képest a magyar vendéglősök orszá­
gos szövetségének Miskolczon tartott közgyűlésében előter­
jesztettük.

A közgyűlés arra utasította a központi igazgatóságot, 
hogy a memorandumot valamennyi vendéglős ipartársulatnak 
küldje meg és véleményadásra szólítsa fel őket.

Minthogy a vidéki ipartársulatoktól csak nagyon kése­
delmesen és szórványosan érkeztek jelentések, az ügy pedig 
égetővé vált, ennélfogva ipartársulatunk önállóan fogott a 
megoldáshoz. Bizottságot küldött ki a memorandum tanúi má- 
nyozására, azzal a feladattal, hogy a budapesti pincér-egye­
sület kiküldötteivel együtt tanácskozva, békés megegyezésre 
alkalmas javaslatot dolgozzon ki.

A bizottság azután több Ízben folytatott eredményes 
tanácskozás után megfelelt feladatának s a pincér-egyesület 
kiküldötteivel egyetértőleg megállapította mindama feltételeket, 
melyeknek alapján az egyezség megköthetőnek Ígérkezett.

A választmány ezek után f. év január hó 24-ére rend­
kívüli közgyűlést hivott össze s annak javaslatot tett a meg­
egyezés módjára nézve. A közgyűlés a választmány javasla­
tait elfogadta, kimondván ezáltal, hogy a pincérek kívánsá­
gainak nagyrészét az ipartársulat összes tagjainak elfogadásra 
ajánlja, de egyúttal hangsúlyozta határozataiban, hogy meg­
felelő törvényes hatáskör híjján nem áll módjában az elfo­
gadásra bárkit is kötelezni.

Mindazonáltal azt hittük, a hangulat azt mutatta, hogy 
az egyensúly munkaadók és alkalmazottak érdeke között 
helyre állott.

Sajnos! csalódásunk mihamar kiderült, mert rövid idő 
múltán a pincérek mozgalma már annyira elfajult, hogy az 
erőszakos követelés jellegét vette fel, s alig teljesíthető kí­
vánságokban nyilvánult. Ennek következtében, mielőtt vég­
zetes lépések történnének, újból felvettük tehát a pincérek­
kel a tárgyalás fonalát, de annak kimenetele még ismeretlen. 
Mindenesetre kötelességünknek tartjuk arról, rövid időn be­
lül egy rendkívüli közgyűlésnek számot adni.

A szövetség közgyűlésén a múlt évben is részt vettünk, 
hozzájárulván ipartársulatunk tekintélyével az ott hozott ha­
tározatok értékének emeléséhez. Ezzel kapcsolatban mély 
sajnálattal kell felemlítenünk, hogy az összetartás, melyre a 
mostani válságos időkben egész szakiparunknak és minden 
szaktársunknak oly nagy szüksége lenne, éppenséggel nem 
emelkedett, ellenkezőleg azt kellett tapasztalnunk, hogy né 
mely szaktársaink egyenesen annak szétrobbantására szövet­
keztek, midőn a múlt év őszén egy külön vendéglős kon­
gresszus összehívása által a szövetség közgyűlésén is ron­
tani szeretettek volna. Szerencsére a kísérlet kudarccal végző­
dött.. De az legyen belőle a tanulságunk, hogy igazi, tartós 
alkotásokat teremteni, valódi sikereket aratni, csak rendíthe­
tetlen összetartással lehet. Ez legyen tehát a jövőben jel­
szavunk.

Ezek után áttérve az ipartársulat belügyeire, mindenek­
előtt jelentjük, hogy:

az ipartársulat állal fentartott szakiskolában a zárvizs­
gálatok a múlt évben is a már megszokott dicséretes ered­
ménynyel végződtek, s ezért az elismerés pálmája elsősorban 
Glück Frigyest a felügyelő-bizottság ügybúzgó elnökét, azután 
a derék tanári kart illeti meg.

Az iskolába 291 tanuló vétett fel a múlt évben, akik — 
miként ez a felügyelő-bizottság jelentéséből kitűnik — lelki- 
ismeretesen látogatták az iskolát, mert igazolatlan mulasztás 
nem fordult elő. A tanulók szorgalma és haladása mellett 
bizonyít, hogy a felügyelő-bizottság, a tanári kar javaslata

alapján, sokat talált közülök megjutalmazásra érdemesnek. A 
Glück-alapitványi 400 koronás ösztöndíjat ezúttal Stohr Viktor 
szakácsfiú nyerte el.

A múlt év márczius 7-én rendezett bál jövedelméből 
5240 K. 80 f. jutott a szakiskola fenntartása czéljára.

Mulasztást követnénk el, ha itt hálával nem emlékez­
nénk meg a rendező-bizottság fáradhatatlan és leleményes 
elnökéről: Petanovits József derék kartársunkról, akinek bál­
jaink fényes sikerét köszönhetjük. Annyira rátermett ő e 
szerepre, hogy az ő szakavatott közreműködése nélkül ipar 
társulatunkat alig elviselhető teherrel sújtaná az iskola fenn­
tartása.

Általában szerencséje ipartársulatunknak, hogy kartár­
saink között mindig találunk a közjóért lelkesedni tudó, 
nemes gondolkodású, áldozatkész férfiakat, akik elősegítik 
cselekvő képességünket. így örömmel jelentjük, hogy leg­
utóbb Malosehik Antal kartársunk, születésének 60-ik évfor­
dulója alkalmából 12.000 koronás alapítványt adott át ipar­
társulatunknak, azzal a rendeltetéssel, hogy 10.000 koro­
nának a kamatai minden évben kiosztandók segélyre szoruló, 
elszegényedett ipartársulati tagok között; 2000 korona pedig 
a menedékház alap gyarapítására fordítandó. E nemes csele­
kedett méltán számíthat az ipartársulat hálájára.

Azonban gyászban is volt részünk a múlt évben. Az 
ipartársulat tagjai közül sokan költöztek jobblétre. A halottak 
között van néhai érdemes alelnökünk: Koch József is, kiről 
igaz kegyelettel kell megemlékeznünk, mert egyik lelkes elő- 
harcosa volt iparunknak. Az elhunytakon kívül 32 tagot 
vesztettünk üzlet megszűnés és kilépés által. Ezzel szemben 
vigasztalókig hatott 119 új tag fölvétele, kik közül 52 az 
úgynevezett »Jó barátok« társaságából csatlakozott hozzánk. 
Jelenleg 458 tagja van ipartársulatunknak.

Midőn még előterjesztjük a számvizsgáló bizottság által 
felülbírált és helyesnek talált 1900. évi számadást, egyúttal 
bejelentjük, hogy két évre terjedő megbízatásunk lejárt, mi­
nélfogva a tisztújító választást a közgyűlés napirendjére tűz­
tük. Mindezek után a t. közgyűlés bizalmáért köszönetét 
mondva, tisztelettel kérjük, hogy a felmentvényt az egész 
tisztikarnak megadni méltóztassék.

Budapest, 1907. március hó 20-án tartott ülésből.
A választmány.

J e g y z ő k ö n y v ,  felvétetett Budapesten, 1907-ik évi 
március hó 21-én, a »Budapesti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatának« a Hungária-szálló földszinti 
termében, d. u. 3 órakor tartott XXXIII-ik évi rendes köz­
gyűléséről.

Jelen voltak : Gundel János elnök, Mehringer Rezső pénz­
táros, Glück Frigyes, Petanovits József, Müller Antal, Glück 
E. János, Malosehik Antal, Kommer Ferenc, Blaschka István, 
Prindl Nándor, Jajczay János, Förster Konrád, Bittner Alajos, 
Kamarás Mihály, Wilburger Károly, Schnell József, Nősek 
Ignác, Mayer József, Fürst Tivadar, Lippert Lajos választ­
mányi tagok, Poppel Miklós titkár, dr. Solti Ödön ügyész, 
Putnoki István, Kommer Ferenc, Gundel Károly, Kramer 
Miksa, Wagner Vince, Csuti Gyula, Doktor László, Kriszt 
Károly, Blaschka Ferenc, Baldauf Mátyás, Mayer Ferenc, 
Steiner Pál, Seich Károly, Wilburger Antal, Steiner Lajos, 
Lukács János, Krist Károly Ferenc, Kass Béla, Sebald József, 
Hartay György, Bruckner József, Dvorzsák János, Macskásy 
Sándor, Dökker Ferenc, Ladányi József, Müller Antal, Szűcs 
Lajos, Schwartz Zsigmond, Panda Béla, Klopfer Hermán, 
Hruschka János, Palády László, Kerécz Ferenc, Scherman 
Sándor, Danzinger József, Baár József, Tárant Propok, Simon 
Pál, Meiszter József, Fodor Vendel, Posch István, Horváth 
Dániel, Hack István, Kommer Antal, Doffing Frigyes, Potz- 
mán Mátyás ipartársulati tagok.

A közgyűlés napirendje: 1. Az évi jelentés. 2. A szám­
vizsgáló-bizottság jelentése. 3. Az 1906. évi zárszámadás. 
4. Az 1907. évi költségvetés. 5. A felmentésre vonatkozó 
határozat. 6. Választás. 7. Indítványok.

Ad 1. Elnök megnyitja a közgyűlést, őszinte örömmel 
üdvözli a szép számban megjelent ipartársulati tagokat, meg­
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állapítja, hogy a közgyűlés alapszabályszerűleg hivatott egybe 
és hogy a megjelentek számára tekintettel, határozatképes.

A jegyzőkönyv vezetésére felkéri dr. Solti Ödön ipar­
társulati ügyészt, hitelesítésére pedig Doktor László és Lu­
kács János ipartársulati tagokat. Ezek után pedig előterjesz­
tetett az évi jelentés. (Megjelent külön nyomtatásban.)

Elnök felteszi a kérdést: Kiván e az évi jelentéshez va­
laki hozzászólani. Miután szólásra senki sem jelentkezik, 
elnök két irányban kiván röviden felszólalni. Mindenek előtt 
jelenti, hogy a pincér-kérdés, mit pedig a rendkívüli közgyű­
lésen hozott határozatokkal mindenki bátran elintézettnek te­
kintett volna, újból akuttá vált, s a tárgyalásoknak újból 
való felvétele vált szükségessé, mert a pincérek folyton újabb 
memorandumokkal s ezekben újabb és újabb követelésekkel 
állanak elő. Kétségtelen, hogy más időket élünk, de kölcsö­
nös jóakarat mellett reméli a pincérügynek békés és mindkét 
felet megnyugtató megoldását. Ha az óhajtott egyezség létre 
jön, ez esetben újabb rendkívüli közgyűlést hiv egybe, me­
lyen a választmány a megegyezés tervezetét jóváhagyás vé­
gett elő fogja terjeszteni. Bár az ipartársulat közgyűlési ha­
tározata nem képez az egyes tagokra kötelező jogszabályt, 
mégis már most kéri, hogy a hozandó határozatot mindenki 
saját hatáskörében tartsa meg, hajtsa végre, nehogy a mind­
inkább elharapódzó terrorisztikus eljárásnak legyen kitéve.

Továbbá szomorú kötelességet kell teljesítenie, midőn 
bejelenti, hogy Mehringer Rezső, ki az ipartársulatnak 10 
éven át volt ügybuzgó, fáradhatatlan pénztárosa, ezen állá­
sától megválni kényszerül, mert vidéken nyitott üzletet. Le­
hetetlen a közgyűlés szine előtt ki nem emelni azokat az ér­
demeket, miket Mehringer a pénztárosi teendőknek szorgalmas 
buzgó ellátása és az ipartársulat pénzügyeinek lelkiismeretes 
ellátása által szerzett. Indítványozza, hogy Mehringer Rezső 
érdemei a jegyzőkönyvben örökíttessenek meg és neki jegyző- 
könyvi köszönet szavaztassék.

Mehringer meghatottan köszöni meg a kitüntető elisme­
rést, mi az elnök úr szavaiban és a közgyűlés tetszésnyilat­
kozataiban kifejezést nyert. A neki tulajdonított érdem csak 
részben az övé, az érdemnek és munkának nagyobb része 
az érdemes elnöké, az ügybuzgó titkáré és a válaszmányé, 
kik őt működése egész tartama alatt lelkesen támogatták. 
Köszöni a belé helyezett bizalmat s midőn állásától megválik, 
Isten áldását kéri az iparra, az ipartársulatra és tagjaira.

A közgyűlés élénk tetszéssel kiséri a felszólalásokat és 
az évi jelentést egyhangúlag tudomásul veszi és Mehringer 
Rezsőnek érdemeit jegyzőkönyvbe iktatva, neki köszönetét 
szavaz.

Ad 2. Előterjesztetett a számvizsgáló bizottság jelentése. 
(Megjelent az Értesítő 2. számában.)

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul veszi.
Ad. 3. Előterjesztetett az 1906. évi zárszámadás, neve­

zetesen a mérleg, a vagyonkimutatás, az alapok és alapítvá­
nyok és a menedékházalap kimutatása. (Megjelent az Értesítő
2. számában).

Ad. 4. Élőterjesztetett az 1907. évi költségvetés. (Meg­
jelent az Értesitő 2. számában).

Ad. 5. Elnök felkéri a közgyűlést, hogy hozzon hatá­
rozatot a felmentés tárgyában.

A közgyűlés az elnökségnek, pénztárosnak, számvizsgáló­
bizottságnak és a választmánynak a felmentvényt egyhangúlag 
megadja.

Ad. 6. Elnök a maga, a tisztikar és a választmány nevé­
ben jelenti, hogy a megbízatásuk ideje lejárt. Megköszöni 
azt a kitüntető bizalmat, mely immár három évtizeden át 
teszi le kezébe az ipartársulat vezetését és kéri, hogy most 
uj elnököt, uj választmányt válasszanak.

Az egész közgyűlés felállással fejezi ki egyhangú lelke­
sedéssel megnyilatkozó elhatározását, hogy Gundel Jánost 
közfelkiáltással elnökké megválasztja.

Elnök hálásan köszöni meg az egyhangú választásban 
megnyilatkozó bizalmat.

Bármily terhet is ró reá az elnökség a jelen súlyos időben, 
vállalja azt abban a reményben, hogy a vendéglősök szoro­
sabban össze fognak tartani s a munkások szervezkedésére

a munkaadók erős szervezetével fognak válaszolni. Az ö ssz e ­
tartásban az erő« jelszava pillanatig sem hagyható szem elől. 
Annál nagyobb szükség van az összetartásra, mert a kor­
mány, a hatóságok, alkalmazottak mind csak fejős tehénnek 
tekintik a szakipart. Mindig a néhány viruló szaküzletre hivat­
koznak s nem veszik figyelembe a sok nyomorgó vendéglőst, 
kiket a piszkos konkurrencia juttat a tönk szélére. Hangoz­
tatja újból az összetartást kölcsönös szeretetet és megbe­
csülés érzületét.

Ezek után a szavazatszedő küldöttségbe elnökül Lippert 
Lajost, tagokul Schnell József, Wilburger Károly, Kass Béla, 
Hruska János urakat kéri fel és a szavazás megejtésére a 
közgyűlést 10 percre felfüggeszti.

Lukács János indítványozza, hogy a közgyűlés Maloschik 
Antalt alelnökké és Wilburger Károlyt pénztárossá közfelkiál­
tással válassza meg.

A közgyűlés az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfo­
gadja.

Szünet után elnök felkéri Lippert Lajost a szavazás ered­
ményének bejelentésére.

Lippert Lajos jelenti, hogy összesen 59 szavazat adatott 
le, megválasztották számvizsgáló bizottság tagjaivá egyhan­
gúlag, vagyis 59 szavazattal: Glück Erős, Kommer Ferenc, 
Lippert Lajos; választmányi tagokul mind az 59 szavazattal: 
Baár József, Bittner Lajos, Blaschka István, Csuti Gyula, 
Ehm János, Ebner Ferenc, Fürst Tivadar, Glück Erős, Hack 
István, Kamarás Mihály, Kovács E. Mátyás, Kramer Miksa, 
id. Kirst Ferenc, Máday Lajos, Müller Antal, Mayer József, 
Neisiedler Géza, Nősek Ignác, Balkovics Ede, Palády László, 
Petánovits József, Pelzman Ferenc, Putnoki István, Schnell 
József, Stadler Károly, Steiner Pál, Szűcs Lajos 59 szava­
zattal, Prindl Nándor 58, Jajczay János 58 és Förster Konrád 
57 szavazattal. Macskásy Sándor, Balika György és Wagner 
Vilmos 1 — 1 szavazatot kaptak.

Választmányi póttagokul megválasztattak:
Doktor László 58, Döcker Ferenc 59, Hofbauer Lipót 59, 

Hruska János 59, Kass Béla 59, Lukács János 44, Kerécz 
Ferenc 59, Kreisz István 59, Maloschik Ferenc 59, Scherman 
Sándor 59, Scheich Károly 59, Wilburger J. Antal 59 egy­
hangúlag és Horváth József kapott 15, Horváth János 1 sza­
vazatot. Maloschik Antal alelnökké történt megválasztását kö­
szönettel fogadja el s Ígéri, hogy az ipartársulat érdekeit te­
hetségéhez képest s a részére kijelölt hatáskörben mindenkor 
elő fogja mozdítani. Wilburger Károly szintén köszönetét fe­
jezi ki a megválasztásért, kéri a választmányt, hogy őt teen­
dői ellátásában támogassa.

Lukács hálás köszönetét mond, hogy bár csak rövid idő 
óta tagja a társulatnak, válaszmányi póttaggá megválasztással 
kitüntették. 0  az összetartást tartja annak az erőnek, mely a 
bajokból kivezethet. Különösen fontosnak tartja az italmérési 
törvény olyan revízióját, hogy jövőben az italmérés ne enge­
délyen, de jogon alapuljon, most fájó szívvel kell nézni olyan 
visszaéléseket, hogy egyesek, kik terheinkben részt nem vesz­
nek, jogainkat bitorolják. Különösen kívánatosnak tartja, hogy 
az engedélyt csak az ipartársulat által javaslatba hozott 
egyénnek lehessen kiadni.

Legnagyobb bizalommal látja az újonnan megválasztott 
tisztikarban a biztosítékot arra, hogy a kínálkozó alkalommal 
fel fogják emelni szavukat, latba vetik tekintélyüket, hogy 
ezen nagyfontosságú kérdések kellőkép a szakipar érdekében 
megoldassanak.

A közgyűlés lelkes tetszésnyilvánulással kiséri a felszó­
lalásokat és a választás eredményét tudomásul veszi.

Elnök jelenti, hogy a napirend, miután indítvány be nem 
jelentetett, ki van merítve.

Indítványozza, hogy a közgyűlés Burger Károly igaz­
gatónak és a »Hungária« szálló r. t.-nak a terem ingyenes 
átengedéséért mondjon köszönetét.

A közgyűlés az indítványt elfogadja.
Elnök a közgyűlést berekeszti.
K. m. f. t.
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Első fagyat* Részvény Seríőződe
B U D A P E S T - K Ő B Á N Y Á N .

F e n n á l l  1 8 5 4  ó t a .

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Grand prix) kitüntetést nyert. 
D I S Z O K M Á N Y  1 8 8 5 .  ---------------------------------- ♦ ----------------------------------- J U R Y - T A G  1 8 9 6 .

V á r o s i  I r o d a :  V III ., E S Z T E R H Á Z Y - U T C A  6 .  s z á m .

Ajánlja: ászok, király, márciusi világos, márciusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, 
kétszeres márciusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töltésű palacksöreit 
gőzpasteurizáló készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt kőbányai palack­

sör osztályából.
Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfőzödénknek évi gyártási képessége 400,000 hektoliter.

A z  o r s z á g  m in d e n  ré s z é b e n  s ö r r a k tá r o s o k  á lta l v a g y u n k  k é p v is e lv e ;  n a g y o b b  
r a k tá r a in k  A ra d - ,  S z e g e d - , M is k o lc - ,  K o lo z s v á r - ,  N a g y v á ra d - ,  N y íre g y h á z a - ,  

T e m e s v á r -  és D e b re c e n b e n  v a n n a k .

Ilordósör-niogrondelós: Budapestre, telefon-szám 52— 59. llordóstir-megrcndelés: Yidékre telefon-szám 52— 60.
Palacksör-megrendelés : telefon-szám 56—58.
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♦♦♦♦♦
*

♦♦
*
*
*

««
♦♦♦♦«

cs. és kir. udvari szállító, Jó z se f  főherceg  Ő cs. és kir. 
fenségének és Fülöp Szász Ooburg Gothai herceg  

O kir. fenségének  udvari szállítója.
Ő császári és apostoli királyi Felsége legfelső e lism erése 

1896. dec. 19.
•  •

♦♦* * ♦ ♦ *

LOWENSTEIN MIHÁLY
U T Ó D A

H O R V Á T H  N Á N D O R
Fő-üzlet: < F iók-üzlet:

IV.,Vámház-körút 4. IV., Eisbid-utca 7.
Telefonszám 11—24. Telefonszám 11—46.

ALAPITTATOTT 1864.

fű szer -, csemege-, conserv-, sajt-, vaj-,
bor-, pezsgő-, cognac-, tea- és rum-raktár.

S ü r g ö n y e im  :
Löwenstein Vámházkörút vagy Löwenstein Kishidutca.

M agyar k irá ly i p o s ta tak arék p én z tá ri sz ám la  10166.
Cs. kir. osztrák  p o sta ta k a rék p é n z tá ri szám la  859171

*
*

♦♦f
*

♦♦♦
*

»»
♦♦♦♦»
*
*

♦♦»»»♦♦»

N e h a 9 ?ia  m a g á t rek lá m v izz e l fé lrev eze tn i, h a ­
nem  ta r ts o n  a z  ü z le téb en  v a ló d i ,,£Jlona“ a r té z i 
sa v an y ú v iz e t. S g p  fél lite r á r a  (» fillé r.

„ILONA" ARTÉZI YIZ

R e nde lés i c in t :  , , A r t e s i a u bud a p e s ti vendég lősök  s z ik *  
v íz  és p e z s g ő ita lo k  a vá r ré s z v .- tá rs .,  a v á ro s lig e t i a r té z i 

k ú t b é r lő i. VII., kér., Egressy-út 20/c.
T e le fo n  5 0 - 7 2 -  T e le fo n  5 0 — 7 2 .

H l
T R A N S Y k V A N lA  SEC K

LOUIS FRANCOIS & CO. “Budafok. császári és királyi udvari szállítók 
Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ö Fensége 

szállítói.
Budafok. t! 5 W

__ V';

♦ 15 e lső re n d ű  k i tü n te té s  ♦

^ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥

FŐRAKTÁR:

BORHEGYI FERENC
Budapest, V., Gizella-tér 1.

VÉDJEGY.

♦♦♦♦
♦

♦ ♦ H o rs  C o n c o u rs  ♦ ♦

S ü rg ö n y e im : F R A N Q O IS  B U D A FO K .

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

VEZÉRKÉPVISEkÖK:
RUDfl é s  BUOCHMANN
Budapest, V., Akadémia-utca 16.

T e le fo n :  B U D A FO K  15. szám .

10347. — Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.
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